

坚决贯彻新发展理念 奋力开创发展新境界

中共重庆市人民政府党组

3月10日,习近平总书记参加十三届全国人大一次会议重庆代表团审议时发表重要讲话,要求重庆广大干部群众团结一致、沉心静气,加快建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地,努力推动高质量发展、创造高品质生活,让重庆各项工作迈上新台阶。习近平总书记对做好重庆各项工作的总体要求,是从全局高度和重庆实际出发提出的,体现了对重庆工作的系统性和精准性指导,是我们重整行装再出发最重要的思想武装,是做好重庆各项工作最切实的行动指南。

过去10年,我市相继发生薄熙来、王立军案件和孙政才案件,对政治生态和干部队伍伤害极大,不少工作跑偏走歪,一些发展机遇耽误错过,干部群众的思想也受到很大的干扰。当前,开创重庆各项工作新局面,最要紧的任务就是肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒,把正面的立起来,把反面的去掉,卸下包袱、轻装上阵。我们要严格按照习近平总书记重要讲话精神,坚持破立并举,落实市委“十破十立”要求,既追根溯源、澄源清淤,又正本清源、扶正祛邪,以思想上的拨乱反正认识和行动上的统一,坚决贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展根本要求,深入实施“三大攻坚战”和“八项行动计划”,推动重庆沿着习近平总书记指引的方向奋力前行。

一、牢固树立正确的发展观和政绩观

发展观和政绩观,反映出领导干部的政治立场、党性修为、格局境界。发展观、政绩观正不正,从根本上决定了我们事业的成败。习近平总书记强调指出:“要牢固树立正确政绩观,既要做让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事,既要做显功,也要做潜功,不计较个人功名,追求人民群众的好口碑、历史沉淀之后真正的评价。”

反观孙政才、薄熙来的所作所为,与正确发展观、政绩观显然背道而驰。孙政才以“中国最年轻的政治人物”自居,将个人主张凌驾于党中央精神之上,主导制定所谓“五大功能区域发展战略”,把本是主体功能划分的规划概念蓄意拔高到重庆最重要的战略,空谈“两点”定位,不落实“两地”目标。薄熙来在重庆搞“独立王国”,打着“五个重庆”的旗号,大搞“独创”“特色”“模式”,宣扬“民生导向发展之路”,借以赚取人气、邀功敛心。孙政才、薄熙来二人把重庆的事业当作个人谋官晋爵的工具,其发展观、政绩观严重扭曲,成为重庆各种乱象的污染源。

坚决肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王

立军流毒,必须牢固树立正确的发展观和政绩观,不计较一时之得失和个人之得失,切实把精力用在贯彻落实中央决策部署、推动重庆经济社会发展上来。当前,最重要的就是深入学习贯彻习近平总书记参加重庆代表团审议时重要讲话精神,切实肩负起重大使命,从全局谋划一域、以一域服务全局,立足发挥“两点”作用,努力实现“两地”目标,推动高质量发展、创造高品质生活,使重庆因山清水秀而“颜值”更高,因开放开明而“气质”更佳,因高质量发展而充满活力,因高品质生活而幸福和谐!

二、全面践行、一体贯彻新发展理念

习近平总书记指出:“发展理念是发展行动的先导,是管全局、管根本、管方向、管长远的东西。”这方面,孙政才、薄熙来都存在严重问题。孙政才在落实新发展理念上有明显偏差,片面追求经济增长速度,忽视发展质量、效益和实际效果;为求显绩,脱贫攻坚赶进度,导致工作不准不实;为保“不出事”,拖延医改、国企改革等重点领域改革。薄熙来根据个人喜好歪曲中央决策部署,主持市委常委会会议几乎不研究经济工作,下基层调研几乎不过问经济工作,醉心于

运动式“唱红打黑”,脱离实际搞“两翼万元增收”“区县几大件”等。这些做法,严重背离了中央要求,背离了党的基本路线,对重庆改革发展稳定造成了重大损害。

当前,重庆经济正由高速增长转向高质量发展阶段。推动高质量发展,最关键的就是要贯彻好新发展理念。我们要崇尚创新,扎实推进供给侧结构性改革,实施以大数据智能化为引领的创新驱动发展战略行动计划、军民融合发展战略行动计划、科教兴市和人才强市行动计划,加快产业转型升级,建设现代化经济体系。要注重协调,大力实施乡村振兴战略和城市提升行动计划,促进城乡融合发展。要倡导绿色,深入实施生态优先绿色发展行动计划,坚决打好污染防治攻坚战,筑牢长江上游重要生态屏障,建设山清水秀美丽之地。要厚植开放,深度融入“一带一路”建设和长江经济带发展,实施内陆开放高地建设行动计划,在西部地区带头开放、带动开放。要推进共享,实施以需求为导向的保障和改善民生行动计划,坚决打好精准脱贫攻坚战,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。同时,要坚决打好防范化解重大风险攻坚战,确保经济社会大局和谐稳定。我们要提高统筹贯彻新发展理念的能力和水平,建立健全促进高质量发展的政策体系和

考核评价机制,推动全市经济在高质量发展轨道上行稳致远。

三、修好政德、真抓实干

习近平总书记强调,领导干部要立政德,要明大德、守公德、严私德。孙政才、薄熙来二人是不修政德的典型。孙政才毫无理想信念,背弃党的宗旨,官僚主义严重,精神懈怠、庸懒无为,工作中不敢担当,掩盖矛盾,遇到麻烦“绕着走、拖着等”。薄熙来热衷于“政治表演”,哗众取宠、沽名钓誉,要么只说不干、弄虚作假,要么杀鸡取卵、寅吃卯粮,要么贪天之功、据为己有,完全一副资产阶级政客的做法。

践行新发展理念,推动高质量发展,必须修好政德,真抓实干。要把干事创业作为锤炼政德的“大熔炉”、检验政德的“试金石”,勤修政德之本,多积尺寸之功,以山城人民的真抓实干、敢抓狠抓、善抓巧抓、常抓韧抓,奋力开创重庆发展新境界。当前,全市正在深入开展“兴调研转作风促落实”行动,我们要坚持问题导向,深入基层一线,注重实际效果,以“钉钉子”精神落实中央各项决策部署,使之有效转化为人民群众实实在在的获得感、幸福感、安全感。

坚决肃清是为了坚定前行。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立和自觉践行新发展理念,重整行装再出发,团结一致向前行,以实干实绩回报党中央的厚爱和全市人民的期待。

(原载2018年3月29日《重庆日报》3版)

切实增强肃清工作的针对性有效性

——三论彻底肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒

重庆日报评论员

彻底肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒,是重庆营造良好政治生态的紧要任务。把这项复杂的、系统的工作抓好、抓到位,既要讲政治原则,又要掌握好政策方法。要注重破立并举,坚持法德结合,切实增强肃清工作的针对性和有效性。

孙政才和薄熙来、王立军等人违纪违法,产生的恶劣影响和流毒对重庆政治生态的污染是广泛的,对重庆改革发展稳定各项工作的损害是深重的。历史和实践经验告诉我们,针对性不强,责任落实就容易搞变通;有效性不够,工作效果就会打折扣。因此,彻底肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒,既要坚持问题导向,又要坚持结果导向。要把肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒结合起来,把全面肃清与重点肃清结合起来,把“破”与“立”结合起来,把说清道理与多干实事结合起来,把严管与厚爱结合起来。

切实增强针对性有效性,要在“十破十

立”上下功夫、见实效。“不破不立,不塞不流,不止不行。”彻底肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒,要突出解决好破什么、立什么的问题。具体来说,就是要坚决肃清严重违反党的政治纪律和政治规矩方面的恶劣影响和流毒,牢固树立“四个意识”;要坚决肃清丧失理想信念方面的恶劣影响和流毒,牢固树立对党忠诚老实的政治品格;要坚决肃清管党治党不力方面的恶劣影响和流毒,牢固树立全面从严治党从严治党的责任意识;要坚决肃清歪

曲党的理论和路线方针政策方面的恶劣影响和流毒,牢固树立新发展理念;要坚决肃清搞任人唯亲、团团伙伙方面的恶劣影响和流毒,牢固树立正确选人用人导向;要坚决肃清破坏党内政治生活方面的恶劣影响和流毒,牢固树立按民主集中制原则办事的观念;要坚决肃清邀约民心、欺骗群众方面的恶劣影响和流毒,牢固树立以人民为中心的发展思想;要坚决肃清践踏法治方面的恶劣影响和流毒,牢固树立法治的权威和依法办事的思想自觉和行动自

觉;要坚决肃清懒政惰政、哗众取宠方面的恶劣影响和流毒,牢固树立正确政绩观;要坚决肃清以权谋私、腐化堕落方面的恶劣影响和流毒,牢固树立清正廉洁的从政形象。

切实增强针对性有效性,要坚持法治和德治两手抓、两手都要硬。“徒善不足以为政,徒法不能以自行。”彻底肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒,要既讲法治又讲德治,重视发挥道德教化作用,把法律和道德的力量、法治和德治的功能紧密结合起来,把自

律和他律紧密结合起来,使法治和德治相互促进、相得益彰。具体来说,一方面要加强法治建设,弘扬法治精神,坚持法治、反对人治,坚持依法办事,自觉尊法学法守法用法,全面推进依法治市。另一方面要加强德治建设,重视发挥好道德教化作用,深入践行社会主义核心价值观,弘扬优秀传统文化和人文精神,传承和发扬好红岩精神,树立良好道德风尚,自觉抵制“袍哥”文化、码头文化、圈子文化,防止封建腐朽道德文化沉渣泛起。

沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春。唯有团结一致、沉心静气,以真抓实动、敢抓狠动、善抓巧动、常抓韧动,切实增强肃清工作的针对性有效性,进一步把全市上下的思想统一起来,把力量凝聚起来,把责任担当起来,把各项任务落实下去,就能彻底肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒,推动重庆政治生态持续向好、整体向好。

(原载2018年3月29日《重庆日报》3版)

充分发挥领导干部的示范性斗争性

——四论彻底肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒

重庆日报评论员

群雁高飞靠头雁。领导干部这个“关键少数”能否切实发挥关键作用,直接影响着政治生态的好坏,决定着工作推进的成效。身先士卒,方能一呼百应;以上率下,方能上行下效。彻底肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒,营造风清气正的政治生态,开创重庆工作新局面,就要牢牢抓住“关键少数”,充分发挥领导干部的示范性和斗争性。

孙政才和薄熙来、王立军作为党的高级领导干部,辜负了党中央,伤害了广大干部群众,对重庆的政治生态造成了严重损害。对于他们造成的恶劣影响和流毒,各级领导干部只有认清了,想通了,才能以身作则,自觉担起领导责任和示范责任,一级抓一级、一级带一级,推动分管领域、联系部门做好肃清工作,领导和指导做好各方面工作。

充分发挥好示范性斗争性,领导干部要进

一步把自己摆进去,把思想摆进去,把工作摆进去。彻底肃清恶劣影响和流毒,是一次进“八卦炉”锻炼的机会。领导干部要练就一双“火眼金睛”,炼就一副“金刚不坏之身”,要来一次思想上的全面洗礼,来一次行为上的全面检视。要真正做到见人、见事、见思想、见行动,不仅口头要肃清、行动也要肃清,不仅政治、思想要肃清,工作、作风、纪律也要肃清,真正清彻底、清干净、清到位。不仅自己要带头肃清,自己的身边人、所分管的部门单位领域也要肃清,确

保不留死角、不留盲区。

充分发挥好示范性斗争性,领导干部要常修政德,始终明大德、守公德、严私德。孙政才和薄熙来、王立军不知敬畏、不守底线,私欲泛滥、贪腐堕落,严重败坏社会公序良俗,严重损害党的形象和威信。领导干部要从他们身上汲取教训,引以为戒、警钟长鸣。“关键少数”要铸牢理想信念、锤炼坚强党性,在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前

立场坚定。要强化宗旨意识,全心全意为人民服务,恪守立党为公、执政为民理念,自觉践行人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标的承诺,做到心底无私天地宽。要严格约束自己的操守和行为,戒贪止欲、克己奉公,防止“枕边风”成为贪腐的导火索,防止子女打着自己的旗号非法牟利,防止身边人把自己“拉下水”。

充分发挥好示范性斗争性,领导干部要多

积尺寸之功。“堤溃蚁孔,气泄针芒。”小事小节是一面镜子,小事小节中有党性、有原则、有人格。孙政才、薄熙来好大喜功、弄虚作假,只把工作做在“看得见”的地方,不仅人民群众没有得到多少实实在在的好处,反倒让重庆背上了沉重的包袱。领导干部要常怀敬畏之心,对自己高标准、严要求,自觉防微杜渐。要慎独慎微慎欲,培养和强化自我约束、自我控制的意识和能力,做到“心不动于微利之诱,目不眩于五色之惑”。要管好自己的生活圈、交往圈、娱乐圈,在私下、无人时、细微处更要如履薄冰、如临深渊,始终不放纵、不越轨、不逾矩,增强拒腐防变的免疫力。

不驰于空想,不骛于虚声。作为“关键少数”的领导干部,要以实干求实效、以实绩论英雄,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,让中央和市委既定的行动纲领、战略决策、工作部署见现,推动重庆各项工作迈上新台阶。

(原载2018年3月30日《重庆日报》3版)

对标对表学 落地落实做

习近平总书记全国两会期间系列重要讲话精神报告会引起热烈反响

本报讯(记者 邓公平 齐宏)4月2日,市级宣讲团成员、市委宣传部理论处处长周廷勇先后在我区区委中心组学习(扩大)会、北温泉街道机关、澄江镇北泉村宣讲习近平总书记全国两会期间系列重要讲话精神。宣讲后,干部群众反响热烈,他们纷纷结合各自工作生活谈感想、谈体会。

区委教育工委书记、区教委主任杨平说:“今天听到宣讲以后,我感受最深的一点是为老百姓创造高品质的生活。从教育工作出发,主要就是结合北碚实际情况办好人民满意的教育。要重点抓好优质普惠的学前教育,切实解决学前儿童入园难入园贵问题;小学初中义务教育阶段,着重解决教育资源优质均

衡发展问题,让城乡学生能够享受同样的优质教育;高中阶段,主要抓特色示范发展。”

蔡家岗街道党工委刘明刚认为,报告深入浅出、内容详实、解读精准,对广大干部群众深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神有很大帮助。下一步,蔡家岗街道将对标对表“推动高质

量发展、创造高品质生活”的要求,进一步加强公共服务,确保群众真正拥有获得感、幸福感和安全感。

北泉村民陈小琼说:“听了刚刚的宣讲,感觉很振奋,特别是讲到实施乡村振兴战略,为我们农民发展现代农业、增收致富指明了方向。相信北泉村一定会发展得越来越好,环境会更加优美,我们的生活会越来越富裕。”

同村的肖德富说:“今天的宣讲非常平实,让我们在家门口了解到了全国两会的许多内容和精神。特别是总书记提出的‘创造高品质生活’,让我深受鼓舞,感觉生活更有奔头、日子有盼头。”

百姓名嘴编快板 传颂总书记讲话精神

本报讯(记者 霍吕 通讯员 谢沙吟 文/图)“干部群众要团结,山清水秀好生态……”4月2日,偏岩古镇一处院坝内,当地“名嘴”王凤炳正以快板书的形式,向居民们传达习近平总书记参加重庆代表团审议时的重要讲话精神(如图)。

记者见到,这个年过八旬的老人在宣讲时依然精神矍铄、中气十足,他将“两地”“两高”、营造风清气正的政治生态、加强法治和德治建设等内容都编入了快板书之中,伴随着清脆而有节奏的快板敲击声,以朗朗上口、抑扬顿挫的唱词唱出,听是大家连声叫好。

“习总书记的重要讲话精神,为重庆今后的发展指明了方向,必须要广泛宣传,以此武装头脑。”王凤炳告诉记者,习近平总书记参加重庆代表团审议后,他便第一时间将总书记的讲话原文编写成了快板书,并连日来面向金刀峡镇机关干部、社区居民等,开展了多场通俗易懂的宣讲。

“王凤炳特别热心公益,是镇上的名嘴。”偏岩社区居民潘德容说,平日里,王凤炳就很热衷于学习领会党和国家的路线、方针、政策,并以此为题材,编写顺口溜、金钱板、花鼓、莲花落等,向镇居民宣讲,把党的“好声音”传递到千家万户,深受大家喜爱。



全区统一战线战线
深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

本报讯(记者 霍吕)3月28日,全区统一战线召开交流座谈会,深入学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上重要讲话和在全国政协会议的民盟致公党无党派人士侨联界委员时的重要讲话和参加重庆代表团审议时的重要讲话精神。

区委副书记高洪波出席会议并讲话,区委常委、统战部部长吴萍主持会议。

会议要求,全区统一战线要深入学习贯彻、深刻领会习近平总书记重要讲话精神和关于统一战线工作的新要求,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护习近平总书记的核心地位和中共中央集中统一领导。要以学习贯彻习近平总书记重要讲话精神为动力,围绕党的十九大作出的重大决策部署、总书记对重庆提出的“两点”定位、“两地”目标和“四个扎实”要求,聚焦“三大攻坚战”“八项行动计划”、民营经济发展等中心工作认真履职,积极参加政协协商,深入一线调查研究,主动建言献策,开展社会服务和民主监督。

会议强调,各民主党派要按照中国特色社会主义参政党的要求,弘扬优良传统,加强自身建设,切实加强思想政治引领。区工商联和商会组织要充分发挥桥梁纽带作用,大力发展民营经济,促进非公经济“两个健康”。无党派人士要带头践行社会主义核心价值观,积极向社会传递正能量。要把党外知识分子、新的社会阶层人士等组织起来,作用发挥出来,着力加强统战干部队伍队伍建设,推动我区统战领域各项工作再上新台阶。

区政协副主席、农工党区委主委张奕,区政协副主席、九三学社区委主委李航参加会议。